



Оксана Михайлова без малого 30 лет трудится в райбольнице

стр. 3



Малобуковцы отметили День села

стр. 6



Кроссовые соревнования «Рубежи» состоялись в Бирюче

стр. 12



№24 (11722) · 15 июня 2023 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1918 ГОДА



Наталья Котова и Сергей Шатов

С профессионализмом и самоотдачей

Мы живём в век сложных научных открытий и изобретений. Освоили космос и морские просторы. Учёные заверили нас, что в недалёком будущем будем отправляться в космос по профсоюзной путёвке...

На самом деле жизнь намного сложнее, чем мы думаем. Не можем предвидеть, что будет с нами даже через несколько мгновений. Испытал это на себе. Вечером ложился, как всегда, в определённое время после просмотра телевизора. А рано утром проснулся от нестерпимой боли в желудке. В это время у меня гостил сын из Белгорода. Мои стоны разбудили и его. Он сообщил сестре, моей дочери. Та, бросив всё, примчалась к нам. Выход один: срочно ехать в больницу.

В начале восьмого мы уже были в хирургическом отделении. Несмотря на ранний час, его заведующий Сергей Шатов был на посту вместе со своей дружной командой. Меня срочно повели по кабинетам: сделали рентген, УЗИ, необходимые анализы. Затем привели в палату. Доктор не отходил от меня. Все медицинские сёстры пришли в движение. Больше всех хлопотала Елена Веснина. Буквально к концу первого дня пребывания в больнице боль незаметно утихла. А тут слышу в коридоре оклик: «Наталья Григорьевна!». Сработала мысль: уж не та ли это медсестра, что спасла мне руки? Воспоминания увели меня теперь уже в далёкий октябрь 1988 года.

По своей неосторожности получил сильные ожоги рук и лица, был доставлен в травматологическое отделение районной больницы, которым заведовал Павел Можаров. Моим спасителем оказалась Наталья Котова. Именно она ежедневно в точно назначенное время приходила ко мне в палату, приносила с собой миску с тёплой водой, перевязочный материал, мази, присыпки и проводила необходимые процедуры. Раны мои кровоточили, за сутки бинты прилипали к коже, их нелегко было оторвать. Наталья Григорьевна и не пыталась этого делать. Она долго, терпеливо колдовала над моими руками: отмачивала, сушила, смазывала и затем вновь забинтовывала. Всё это она делала мягко, аккуратно. Я не испытывал неприятных ощущений в эти моменты, только чувствовал прикосновение её нежных рук. Эти прикосновения снимали все боли. Значит, её руки, её душа обладают магической силой. Когда у Натальи Григорьевны был выходной, вместо неё прислали другого медработника. Мне казалось, она делает что-то не так. Не было той теплоты в её действиях, да и боль ощущалась. Что я этим хочу сказать, какой вывод сделать? Главным в лечении больного не всегда являются лекарства. Они – вещи неодушевлённые. Больного больше лечит душа человеческая. Раны мои быстро зарубцевались, следов от ожогов не осталось. И вот опять судьба свела меня с этим медработником от Бога. Удивило, что она не забыла моего имени спустя три с половиной десятилетия. И вновь На-

талья Григорьевна вместе с коллегами принимала все необходимые меры для моего выздоровления.

И на этот раз в течение моего пребывания в больнице я увидел сплочённый, дружный коллектив во главе с Шатовым. Это чуткие, терпеливые специалисты. Больные – люди с разными характерами, убеждениями, но в их адрес я не услышал от медиков ни одного упрека. С доброй улыбкой приходили они по несколько раз в сутки в палату, интересовались состоянием здоровья, строго выполняли предписания врача, который тоже регулярно посещал нас. Во время выписки Сергей Николаевич поинтересовался, как я буду добираться домой. «На автобусе», – сообщил я. На что врач высказал мнение: «Да, нежелательно бы». Выйдя из палаты, увидел своего бывшего ученика Павла Ткачёва. Хотя бывших учеников, как и учителей, не бывает. Я к нему: «Возьмёшь меня домой?». «Конечно», – последовал ответ. Он забрал документы, и мы отправились в сторону Верхней Покровки. В одиннадцать часов утра я уже был дома. Сейчас чувствую себя хорошо, как и до болезни. Желаю добрым людям, быстро поставившим меня на ноги, прежде всего, крепкого здоровья, мира, счастья в личной жизни, дальнейших успехов в их нелёгком, но благородном труде.

ВИКТОР ЧЕХОВСКОЙ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ВETERANОВ
ВЕРХНЕПОКРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
Фото Олега Валуицкого

Екатерина Черноусова, педагог дополнительного образования:

«Научить видеть красоту в обыденных вещах, испытывать чувство радости от процесса труда и достигнутых результатов – в этом главное предназначение педагога»

стр. 4

НОВОСТИ

С ПОЛЕЗНЫМ ВИЗИТОМ

Студенты медицинского института Белгородского государственного университета, входящие в волонтерский корпус учебного заведения, побывали в офисе семейной медицины села Казацкое.

Основная цель их визита – проведение профилактической работы среди населения. К будущим докторам подключились и действующие врачи Красногвардейской центральной районной больницы.

«В этот день жители, находящиеся на обслуживании нашего медицинского офиса смогли не только получить профессиональную консультацию таких специалистов как эндокринолог, невролог, терапевт, но и узнали много нового для себя в вопросах раннего выявления заболеваний и факторов риска их возникновения. Также было проведено обучение населения навыкам оказания первой медицинской помощи. Визит гостей состоялся в рамках акции «Добро в село», – рассказала врач общей практики Красногвардейской районной больницы Юлия Винникова.

Как отметила Юлия Васильевна, в этот день к волонтерам-медикам обратилось более 30 местных жителей. Люди не только получили квалифицированную медицинскую консультацию, но и смогли принять участие в проведённой лекции «Диабет – не сахар», а также в мастер-классе по скандинавской ходьбе.

ИГОРЬ СЕРГЕЕВ

ЦИФРА НОМЕРА

158 РАЗ

сдавал кровь «Почётный донор СССР» Владимир Светлаков из города Бирюч

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

16 июня, пятница. Пасмурно, без осадков. Ночью +16, днём +23 °С. Ветер северный, 3-8 м/с. Давление 748 мм рт. ст.
17 июня, суббота. Малооблачно без осадков. Ночью +15 днём +28 °С. Ветер северо-западный, 3-7 м/с. Давление 748 мм рт. ст.
18 июня, воскресенье. Малооблачно, без осадков. Ночью +16, днём +29 °С. Ветер северный, 3-6 м/с. Давление 749 мм рт. ст.
19 июня, понедельник. Малооблачно, без осадков. Ночью +16, днём +29 °С. Ветер юго-западный, 2-5 м/с. Давление 750 мм рт. ст.
20 июня, вторник. Малооблачно, небольшой дождь. Ночью +17, днём +27 °С. Ветер южный, 2-6 м/с. Давление 750 мм рт. ст.
21 июня, среда. Пасмурно, без осадков. Ночью +15, днём +23 °С. Ветер северо-восточный, 3-7 м/с. Давление 753 мм рт. ст.
22 июня, четверг. Облачно, без осадков. Ночью +12, днём +23 °С. Ветер восточный, 2-3 м/с. Давление 754 мм рт. ст. Gismeteo.ru

@ znameatrud@yandex.ru
ok.ru/gazetatrud
vk.com/gazeta_trud
t.me/gazeta_trud31



18 июня – День медицинского работника

Уважаемые работники и ветераны сферы здравоохранения!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Благодаря вам, самоотверженным людям в белых халатах, завершились наши общие испытания пандемией. Но вновь, начиная с прошлого года, вы трудитесь в крайне сложных условиях. Медицинские работники нашей прифронтовой области спасают взрослых и детей, получивших тяжёлые ранения и травмы в результате вражеских обстрелов. Проводят сложнейшие хирургические операции, выезжают в опасные зоны, лечат пациентов в приграничных территориях. Они совершают настоящие подвиги.

Этот праздничный день – отличная возможность выразить слова глубочайшего уважения этим героям: врачам, фельдшерам, медсёстрам, медбратьям, бригадам скорой помощи, сотрудникам младшего звена. Наша общая благодарность – коллективам военных госпиталей, тем, кто ставит на ноги защитников нашей Родины. Наша признательность – сотрудникам федеральных медцентров, где лечат тяжелораненых белгородцев. И конечно, мы говорим сердечное спасибо всем медицинским работникам, которые ежедневно и каждый на своём месте ведут борьбу за здоровье людей.

Несмотря на объективные сложности, мы продолжаем работу по развитию регионального здравоохранения. В 2022 году построены и капитально отремонтированы десятки медицинских объектов. Открыты современные инфекционные центры в Белгороде и Старом Осколе. Приобретено более 4 тысяч единиц медицинского оборудования стоимостью свыше 4 млрд рублей, а также 127 автомобилей, в том числе 37 машин скорой помощи. Благодаря проекту «Поезд здоровья» 18 тысяч жителей региона прошли обследование и получили помощь. За счёт целого комплекса мер мы смогли значительно пополнить кадровый состав нашей медицины.

В этом году мы ведём работу по строительству и капитальному ремонту свыше 60 объектов здравоохранения. Рассчитываем, что сможем приступить к возведению нового лечебного корпуса городской больницы № 2 г. Белгорода. В планах на 2023 год – приобретение медицинского оборудования общей стоимостью 2 млрд рублей, пополнение автопарка отрасли на сумму 106 млн рублей.

Мы продолжаем укреплять кадровый потенциал регионального здравоохранения. Этому способствуют губернаторская программа по обеспечению жильём врачей, федеральные программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер», механизм целевого обучения по медицинским специальностям, а также открытая в этом году в Старом Осколе Высшая школа медицины – филиал медицинского института Белгородского государственного национального исследовательского университета.

Дорогие работники здравоохранения! Вместе мы обязательно сформируем высокоэффективную отрасль, которая обеспечит нам главный результат – здоровье и долголетие белгородцев.

Желаю всем вам неиссякаемых сил и энергии, веры в лучшее, семейного счастья, успехов в святом, спасительном труде!

В. В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые медицинские работники и ветераны здравоохранения!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Труд медицинских работников всегда пользовался особым почтением и уважением в обществе, а сейчас он актуален как никогда. Выбрав медицину делом своей жизни, вы выполняете благородную миссию – помогаете появиться на свет, сохраняете людям здоровье и спасаете жизни.

Несмотря на трудности, вы выполняете свой служебный долг и заботитесь о здоровье жителей нашего района. Спасибо вам за преданность делу, честную и добросовестную работу. Низкий поклон за бессонные ночи, спасённые жизни и добрые сердца.

Особые слова признательности ветеранам отрасли. Ваш опыт помогает хранить традиции, служит примером для новых поколений специалистов. А медицинским работникам и студентам медвузов, которые только вступают на этот сложный, но такой важный путь, желаем не бояться, смело идти вперёд и продолжать лучшие традиции отечественной медицины.

Дорогие друзья! В день вашего профессионального праздника желаем вам самого главного – здоровья! Пусть все ваши планы сбудутся, благополучия в семьях и пусть у вас всегда будут поводы для счастья. Спасибо вам за ваш труд!

А. П. КУТАШОВА,
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА
Л. Н. МИТЮШИН,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

От имени губернатора



В День России глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова навестила участника Великой Отечественной войны, жителя села Стрелецкое Алексея Ивановича Черменёва.

Поводом для визита стал не только отмечаемый государственный праздник, но и почётная миссия – от имени

губернатора области Вячеслава Гладкова она вручила ветерану юбилейную медаль «В память 80-летия Прохоровского танкового сражения 12 июля 1943 года».

На встрече также присутствовали учащиеся местной средней школы, молодёжный актив района, глава Стрелецкой сельской администрации Максим Бородин.

«Мне выпала почётная миссия в день знакового для нашей страны праздника

вручить вам, уважаемый Алексей Иванович, эту юбилейную медаль, – сказала, обращаясь к ветерану, Анна Куташова. Подвиг, совершённый вами в годы Великой Отечественной войны, является беспримерным, и нынешнее поколение защитников Родины свято чтит его, защищая нас от возродившегося нацизма».

Алексей Черменёв искренне поблагодарил пришедших гостей и отметил, что данная награда ещё раз подтверждает тот факт, что нынешнее поколение достойно ратной славы фронтовиков, ценой невероятных усилий победивших фашизм в самой кровопролитной войне человечества. Ветеран пожелал всем нынешним защитникам Отечества мужества и стойкости в достижении поставленных целей.

Как сообщил недавно в социальных сетях глава региона Вячеслав Гладков, данная юбилейная медаль будет вручена 380 участникам Прохоровского танкового сражения, проживающим в 55 регионах страны.

«Очень важно, чтобы память о той Великой войне, о тех событиях была с нами каждый день, а не только во время праздников. Особенность сегодняшнего дня – память о тех великих днях и о сложных событиях, которые происходят сейчас, они неразрывно связаны. И мы должны помнить об этом каждый день. Передавать нашим детям и внукам, чтобы этого не повторилось», – отметил Вячеслав Гладков.

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИЙ
ФОТО АЛЁНЫ БЫКОВОЙ

Славят родной край

Торжественные мероприятия по случаю профессионального праздника соцработников и Дня России прошли в муниципалитете.

Работники социальной сферы Красногвардейского района отметили свой профессиональный праздник. Торжественное мероприятие по этому поводу прошло в зале заседаний администрации района.

«От вашего участия и помощи зависит жизнь пожилых людей. Для них вы являетесь и психологами, и сёстрами милосердия. Благодаря вашему труду у пожилых людей повышается качество жизни», – отметила в приветственной речи глава администрации Анна Куташова.

За многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие системы социальной защиты населения и в связи с профессиональным праздником – Днём социального работника Анна Петровна вручила Почётную грамоту Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации социальному работнику Елене Масловской.

Начальник управления соцзащиты Ирина Луканюк, главные специалисты управления соцзащиты Нина Коровина и Ольга Крамарева, заведующая отделением социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на дому Наталья Нуркаева награждены Почётными грамотами Министерства социальной защиты населения и труда Белгородской области. Большая группа представителей данной сферы была отмечена заслуженными региональными и муниципальными наградами.

Горячими аплодисментами коллеги встречали победителя областного этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания в номинации «За созидание и долголетие в профессии» Валентина Сохина. Почётное звание «Заслуженный социальный работник Белгородской области» присвоено Раисе Давыдовой.

С поздравлением перед соцработниками выступила начальник управления социальной защиты населения админи-



страции Ирина Луканюк. Она выразила благодарность и уважение всем присутствующим в зале специалистам и соцработникам.

«Ваша профессия благородная и сложная. Вы оказываете самую разнообразную помощь пожилым людям и инвалидам, детям сиротам, которые нуждаются в добром общении и чутком внимании. Каждый из вас имеет доброе сердце и сильный характер. Спасибо вам за добросовестное и ответственное отношение к своему нелёгкому, нужному труду», – сказала Ирина Васильевна.

Торжество продолжилось в Центре культурного развития «Юбилейный». Здесь, в преддверии праздника Дня России, также были отмечены жители Красногвардейского района, внёсшие особый вклад в развитие района и области. Любовь Щерба из села Валуйчик была награждена благодарственным письмом главы администрации района за достойное воспитание и укрепление семейных традиций. Трое её сыновей сегодня стоят на защите нашей Родины. Для них это стало делом чести и совести.

Этот год был объявлен Годом педагога и наставника. Супруги Николай Васильевича и Галина Тихоновна Ульяненко

– основатели семейной династии работников сферы образования. Они помогли выбрать и получить специальность учителя сыну Евгению, дочери Ларисе, невестке Елене, внукам Жанне, Елене, Дмитрию. Общий стаж династии Ульяненко в системе образования составляет 160 лет. На торжественном мероприятии чета Ульяненко была отмечена благодарственным письмом главы администрации района. Благодарности и благодарственные письма получили: Евгений Серебрянников, управляющий МТФ № 4 акционерного общества «Самаринское», Нина Качалова, председатель ТОС «Молодёжный» Новохуторного сельского поселения.

В этот день глава муниципалитета и заместитель начальника ОМВД России по Красногвардейскому району, подполковник полиции Дмитрий Галактионов торжественно вручили паспорта Российской Федерации двенадцати молодым гражданам, жителям Красногвардейского района.

Музыкальные поздравления подарили виновникам торжества артисты централизованной клубной системы района.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
ФОТО АВТОРА

Оксана Михайлова: «Семья и медицина сделали меня счастливой!»

В любой профессиональной стезе есть люди, труд которых не публичен, но от качества его выполнения зависит общий успех дела. В системе здравоохранения по праву к такой сфере можно отнести и профессию лаборанта клинической лаборатории.

Именно в этом месте её специалист, буквально на клеточном уровне, разбирают состав биологических жидкостей человека. Эритроциты, лейкоциты, тромбоциты, белки и плазма – обыватель с этими понятиями сталкивается лишь в тех случаях, когда здоровье начинает подводить, а вот для врача – показатели анализов играют важнейшую роль в постановке верного диагноза и определении тактики лечения пациента. А потому, на работников данной службы ложится особая ответственность.

Вот уже без малого 30 лет в коллективе клинико-диагностической лаборатории Красногвардейской центральной районной больницы трудится Оксана Михайлова. По её признанию, она пришла в эту профессию по зову сердца. Ещё маленькой девочкой в далёком городе Уссурийске, что в Приморском крае, она с увлечением «лечила» кукол.

«В другой профессии я себя и не представляла, – поведала в беседе Оксана Михайлова. – Для меня человек в белом халате был всегда воплощением добра, гуманности и нужности для окружающих».

Свою детскую мечту моя собеседница воплотила в жизнь, окончив в родном городе медицинское училище. В 1990 году была сразу принята на работу медсестрой хирургического отделения. Но недолго молодому специалисту пришлось работать по данной специальности. К тому времени она уже была знакома с парнем, солдатом-срочником из Белгородской области Василием Михайловым. Взаимные чувства молодых людей переросли в крепкий семейный союз. И, как и следует в русской традиции, молодая супруга последовала за мужем, на его малую родину – Белгородчину, в Красногвардейский район.

«В 1992 году я преступила порог Красногвардейской центральной районной

больницы, – рассказывает Оксана Михайлова. – В то время главврачом был Николай Михайлович Зуев. Тогда, к моему сожалению, вакансий медицинских сестёр не было. Мне предложили устроиться в клиническую лабораторию. Честно скажу, работы не знала, даже присутствовало чувство страха, но любовь к профессии позволила всё преодолеть».

Как отметила собеседница, нынешнему её профессиональному становлению помогли не только всевозможные курсы по повышению квалификации, но, прежде всего, коллектив надёжных наставников, о которых она и по сей день вспоминает только с тёплыми чувствами.

«Некоторые из моих старших коллег уже покинули этот мир, другие – находятся на заслуженном отдыхе, но их имена я буду с трепетом называть всегда, поскольку эти люди дали мне такие знания, которые, наверное, не получишь и в университете», – говорит Оксана Михайлова.

В беседе она не раз упоминала о бывшей заведующей клинической лабораторией Маргарите Головченко, лаборантах Марии Габовой, Татьяне Дрыгиной, которые, к сожалению, ушли в мир иной. С добрыми чувствами Михайлова вспоминает о своих коллегах-ветеранах Валентине Зиновьевой, Вере Найдёновой, Зинаиде Решетняковой, Софье Джураевой.

На мой вопрос о том, какие профессиональные качества присущи лаборанту, она без промедления ответила:

«Прежде всего – это точность, внимательность и понимание того, что от твоей работы во многом зависит успех лечения человека. Ведь для врача результаты клинических анализов, можно сравнить с фундаментом лечебного процесса. От того, насколько оперативно и качественно лаборанты проводят исследования, зачастую решаются судьбы пациентов».

Да, следует признать, что нынешние оптимизационные процессы в системе здравоохранения большую часть плановых клинико-диагностических исследований перевели на региональный уровень. Однако остался ряд анализов, которые выполняются на базе районной больницы. Отдельное место здесь занимают направления с пометкой врача «cito»,



то есть срочно. И в этом случае лаборант понимает, что с момента получения материала счёт идёт на десятки минут...

«Оксана Леонидовна является тем специалистом, о котором можно смело сказать, что с ней можно в разведку, – говорит о своей подчинённой заведующая клинико-диагностической лабораторией Элеонора Велитченко. – Это специалист, обладающий большим чувством ответственности за порученное дело. Лабораторные исследования, подготовленные ею, всегда точны, и оперативны».

Не без чувства гордости и огонька в глазах Оксана Михайлова рассказывала о своих дочерях: старшей Юлии и младшей Александре. Врача общей практики Юлию Винникову многие жители района, а в особенности проживающие в Стрелецком и Марьевском сельских округах, знают как молодого, но в то же время грамотного и сопереживающего специалиста. Александра же выбрала для себя совершенно иную стезю. Сегодня она студентка факультета журна-

листики Воронежского госуниверситета. У читателей нашей газеты не раз имелась возможность познакомиться с её работами на страницах районки, и надо признать, они вызывали только положительные отклики.

Оксана Михайлова, как и любая другая мать, бабушка души не чаёт в своих дочерях и внучке. В свободное от работы время они любят проводить досуг всей семьёй в различных его формах: будь то отдых на природе, или совместная поездка в центры досуга. Говоря о своём личном женском счастье, она глубоко убеждена, что кроется оно, прежде всего, в благополучии родных и близких, но немаловажную роль в нём играет и любимая работа, атмосфера в трудовом коллективе, которая, по её мнению позволяют каждое утро с радостью идти на работу, и в не менее приподнятом настроении возвращаться домой.

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ
ФОТО АВТОРА.

Совершить тихий подвиг

14 ИЮНЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ДОНОРА КРОВИ

Донорство – это очень ответственное и достойное дело. Ведь в мире ежесекундно для спасения жизни кому-то из больных требуется переливание крови или её компонентов.

Стать донором может далеко не каждый желающий. Для этого недостаточно даже просто иметь крепкое здоровье. Донорство – это в определённом смысле образ жизни. На сегодняшний день в нашем районе проживает 225 Почётных доноров. Самым молодым, имеющим звание «Почётный донор России», является житель села Верхососна Руслан Балан. Ветеран этого движения – Владимир Светлаков из райцентра. С двадцати лет он в донорских рядах. На его счету 158 кровосдач. С 1986 года Владимир Афанасьевич является «Почётным донором СССР». В последний раз сдал кровь в шестьдесят лет. Отдельные слова признательности хочется выразить Почётным донорам, ветеранам медицины района: Вячеславу Мизенко, Надежде

Черёмушкиной, Марии Луковниковой, Марии Рудяковой, Марии Рубановой, Светлане Никишиной, Раисе Бородиной, Марии Алексенко.

Ежегодно число людей, сдающих кровь, не уменьшается. Самыми активными донорами нашего района сегодня по праву являются: Сергей Хорошилов из села Валуй, Сергей Утянский из Засосны, житель села Весёлое Александр Белоусов, Геннадий Соловьев из Бирюча. Среди женщин назову имена Юлии Налесниковой, Ларисы Девицкой, Елены Малафеевой.

Продолжая тему донорства, хотелось бы задать вопрос, а кому, прежде всего, нужна донорская кровь?

Существует целый ряд заболеваний, лечение которых невозможно без систематических переливаний крови или её компонентов. Каждый третий житель Земли хоть раз в жизни нуждался в переливании крови. Ежегодно кровь требуется полтора миллионам россиян.

Есть люди, которые испытывают нужду в препаратах крови по-

жизненно. Это, в первую очередь, пациенты с гемофилией – несвёртываемостью крови. Им с детства нужна адекватная поддерживающая терапия, только тогда они могут жить, как и все обычные люди.

Остро нуждаются в донорской крови онкологические больные. Жёсткое облучение, которому они подвергаются при лечении злокачественных опухолей, уничтожает раковые клетки, но вместе с ними умирают и здоровые. У таких больных на какое-то время останавливается нормальное кроветворение. И в этот период пациенту необходима поддерживающая терапия компонентами донорской крови.

Пациенты, которым предстоит хирургическое вмешательство – протезирование суставов, кардиохирургическая операция – также нуждаются в донорской крови. Все эти процедуры сопряжены с травмой сосудов, тканей и, соответственно, с необходимостью восстановления утраченных компонентов крови.

Медикам известно, что потеря

организмом крови приводит к активации костного мозга, который стимулирует активную продукцию кровяных клеток. По мнению шведских ученых, с каждой сдачей крови доноры избавляются от излишков железа, которые и вызывают различные заболевания, укрепляя, таким образом, своё здоровье.

Что же нужно, чтобы стать донором? Как шутят трансфузиологи (специалисты по переливанию крови), для донорства нужно бодрое самочувствие и хорошее настроение. У вас спросят также паспорт (или военный билет) с регистрацией, а также возраст – необходимо быть старше 18 лет. Для тех, кто ещё сомневается, стоит напомнить: единственное, что может произойти со здоровым человеком после сдачи крови – это появление синяка на месте прокола вены. Есть и противопоказания: ВИЧ-инфекция, вирусные гепатиты В и С, туберкулёз, малярия, тяжёлые заболевания внутренних органов.

Для того чтобы избежать осложнений, донор должен следовать ря-

ду простых правил: хорошо выспаться накануне сдачи крови, пить больше жидкости, съесть лёгкий завтрак. Перед сдачей крови следует исключить: за 48 часов – приём алкоголя, за 24 часа – приём жирной пищи.

Существуют и некоторые ограничения: мужчинам рекомендуется сдавать кровь не более пяти раз в год, женщинам – не более четырёх раз в год. Плазму можно сдавать чаще.

И, конечно, не стоит думать, что когда День донора пройдет, исчезнет и насущная необходимость в сдаче крови. Такая потребность есть всегда. Каждый день у любого здорового человека есть замечательная возможность помочь тем, кто, может быть, годами ждёт нашей помощи.

ВАЛЕРИЙ БРОВЧЕНКО,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО
МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ «РОССИЙСКИЙ КРАСНЫЙ
КРЕСТ

Главная награда – огонёк в глазах учеников

ЕКАТЕРИНА ЧЕРНОУСОВА ОКОЛО 30 ЛЕТ ТРУДИТСЯ В СИСТЕМЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

С 2014 года педагог дополнительного образования, ведёт занятия в Стрелецкой школе. Руководство Дома творчества считает её настоящим профессионалом, который умело, терпеливо и эффективно обучает навыкам изобразительного творчества своих подопечных. Ещё её ценят за доброту, искренность, сердечность, готовность помочь, подсказать коллегам. Наш корреспондент попросил Екатерину Митрофановну поделиться суждениями об особенностях профессиональной деятельности и, конечно же, жизненной историей.

– Екатерина Митрофановна, хотелось начать беседу, как говорится, от печки. Где родились, чем запомнилось детство?

– Моя малая родина – замечательное село Стрелецкое. Здесь я появилась на свет в 1962 году в многодетной семье простых сельских тружеников Росляковых. Отец Митрофан Антонович был водителем, мама Александра Прокофьевна – свекловичницей. Трудно было поднимать пятерых детей, но родители делали всё, чтобы мы ни в чём не нуждались. А помогали им в этом их родители, наши бабушка и дедушка, взяв основную заботу о нас и о большом хозяйстве. И у нас было счастливое детство, потому что мы росли в большой любви и ласке.

– А когда и при каких обстоятельствах проявился интерес к прекрасному?

– Однажды, когда мне было лет пять, бабушка принёс мне настоящую деревянную расписную матрёшку, выменял у торговца разной мелочью. Это было какое-то чудо, внутри были ещё игрушки. Я с ними играла, но больше рассматривала и не расставалась ни днём, ни ночью. С этого момента и зародилась моя любовь к искусству, прекрасному и мне очень хотелось придумать свой узор для матрёшки. Когда я пошла в 1970 году в новую Стрелецкую среднюю школу, то уже в первом классе знала, кем я хочу быть. А хотела я, конечно, рисовать всё, что меня волновало: природу, животных, людей. В то время, к сожалению, не было в школах сферы дополнительного образования, и мне приходилось быть самоучкой и идти самостоятельно к своей мечте. В 1980 году я окончила школу и поступила в Губкинское техническое училище, где получила специальность декоратор-оформитель и мечтала трудиться в художественной мастерской.

– Диплом на руках – и за работу?

– Так получилось, что в школе я училась в одном классе со своим будущим мужем Сергеем Черноусовым. Он выбрал профессию военного, окончил Пермское военное техническое училище. Связав с ним свою



судьбу, как и положено жене военного, следовала за ним по гарнизонам. И везде мне посчастливилось выполнять обязанности, связанные с моей специальностью. Сначала это город Пермь, затем Одесский военный округ. Далее нам довелось служить в Западной группе войск Германской Демократической Республики, куда мы отправились уже с двумя маленькими детьми. И как только младшему сыну исполнилось три года, меня пригласили в Дом офицеров художником-оформителем. На тот момент, я считала, что мечта достигнута, я работаю в художественной мастерской, но в душе была всё та же матрёшка...

– А как оказались снова на малой родине?

– Наступили трудные 90-е годы. Жизнь внесла свои коррективы: развал СССР, вывод войск из Германии, повальное сокращение военнослужащих. Мы возвращаемся в родительский дом супруга в село Казацкое. С работой, конечно, проблема, и я отправилась в тогда еще Дом пионеров, тем самым определив свою дальнейшую творческую жизнь. Начинала свою педагогическую деятельность на базе Казацкой средней школы, заочно получила педагогическое образование в Алексеевском педколледже. Я училась любви к детям, честности, справедливости, отдавать всю себя своей профессии. Работала по своей авторской программе, где было всё, что интересовало меня, и было интересно детям: изобразительное и декоративно-прикладное искусство, народное творчество и другое. Казацкая школа оставила самые тёплые воспо-

минания. Проработала я там 12 лет, вкладывая душу в каждого ребёнка. Дети отвечали мне взаимностью и радовали своими результатами. Одна из первых моих талантливых учениц Валентина Веретенникова (Малахова) в дальнейшем стала педагогом дополнительного образования. Нам довелось вместе трудиться в Доме детского творчества.

– Екатерина Митрофановна, выбранное дело приносит вам удовлетворение?

– С 2004 года по сегодняшний день я работаю на базе своей родной Стрелецкой средней школы и общий стаж работы в Доме детского творчества педагогом дополнительного образования составляет уже 30 лет. Работая в школе с детьми, я занимаюсь любимым делом и реализовала себя как педагога и художника, передаю свои знания и мастерство детям. Ведь это так сейчас важно, с раннего детства развивать у детей стремление к прекрасному, воспитывать уважение к народным традициям, культурным ценностям. А для педагога самая главная награда за его труд – это огонёк в глазах детей и их самореализация. Обучающиеся творческого объединения «Волшебный мир искусства», которым я руковожу, принимают активное участие в муниципальных, региональных, всероссийских и международных конкурсах и являются призёрами и победителями. Назову имена некоторых из них Анастасия Япрынцева, Таисия Толстых, Мария Братищева, Анжелика Чернякова, Алёна Поначевная, Алёна Трапезникова. Неоднократно портреты самых активных обучающихся

соединения удавались чести быть размещёнными на районной детской Доске Почёта. В этом году такую высокую награду заслужила Алёна Поначевная. Я горжусь своими учениками и уверена, что из них вырастут достойные неравнодушные люди, с внутренним стержнем.

– Екатерина Митрофановна, для достижения вашими воспитанниками успеха, каких-то высот важнее врождённые задатки или трудолюбие, настойчивость, целеустремлённость?

– Исходя из моего многолетнего опыта работы, могу сказать, что потенциальные способности, заложенные в ребёнке очень важны, но их надо вовремя заметить и создать условия для их развития. И чем раньше это произойдет, тем лучше. А для того, чтобы достичь высоких результатов, нужно приложить немало усилий, стремления и главное любить дело, которым ты занимаешься, и тогда оно будет приносить удовлетворение и радость побед.

– Можно говорить о наставничестве в вашей профессии, и как оно может проявляться?

– Никогда не бывает лишним позаймствовать интересные знания и практику у коллег и самому поделиться профессиональными достижениями. Это касается методологических, воспитательных задач, вопросов межличностных отношений. Относительно детей, они разного возраста, я стараюсь создать атмосферу доверительных отношений, взаимодействия и сотрудничества. Поэтому наставничество присуще моей каждодневной работе: беседы с обучающимися, мастер-классы, совместные мероприятия, экскурсии и многое другое способствует творческому развитию личности моих подопечных. Научить видеть красоту в обыденных вещах, проявлять фантазию, испытывать чувство радости от процесса труда и от радости достигнутых результатов – в этом, видимо, и есть главное предназначение педагога.

– На работе мы проводим большую часть жизни. А когда возвращаемся в родную гавань – семью, тоже получаем какую-то оценку.

– У меня крепкая семья, где меня поддерживают, понимают и помогают реализовать мои бесконечные творческие планы и вместе со мной радуются достижениям моих воспитанников. С мужем мы вместе уже 39 лет. Выросли и создали свои семьи сыновья Вадим и Александр. Растёт внученька Ульяна и, как бабушка, очень любит рисовать, в свои 9 лет подаёт большие надежды.

Вопросы задавал АЛЕКСАНДР НОВИНКИН

ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА
ЕКАТЕРИНЫ ЧЕРНОУСОВОЙ

из поэтической тетради

Говорят, у всех своя дорога.
Нам судьба сама готовит путь.
Если ты захватываешь много,
Жизнь заставит лишнее вернуть.

С нею не поспоришь, не слукавишь.
У неё свой «депозитный банк».
Если ты кому-то зло оставишь,
Возвратится, словно бумеранг.

Люди так похожи все на звёзды:
Также могут падать и светить.

Ввысь подняться – никогда не поздно,
Главное, себя не уронить.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ,
С. СТРЕЛЕЦКОЕ

Три сита Правды,
Доброты и Пользы
(белый стих)

К наставнику пришёл
однажды человек.
«Ты знаешь, что твой друг
поведал о тебе?»

Но тот сказал: «Постой,
дружище, погоди.
Три сита принеси,
и все слова просей.

Ты точно знаешь, вся
там Правда у тебя?»
«Да, нет, – замылся тот, –
я слышал от других...»
«Хорошие слова?»
«Напротив», – молвил тот.
«Не знаешь даже сам,
а мне сказать пришёл...
Давай теперь, бери
вот сито Доброты.

...А надо ли мне знать,
о чём сказать хотел?
Вот сито, в третий раз
слова свои просей.
Какая Польза мне,
услышав те слова?»

«Да, вроде, Пользы нет.
Так... просто. Извини...»
«Зачем же видеть мне,
всё то, что ты принёс?...»

ЛЮДМИЛА ЕРЁМЕНКО,
п. Николаевский

Читай и меняйся

Библиотекарь – это не просто профессия, это состояние души. Общительность, милосердие, широкая эрудиция, интерес к чтению, доброжелательность – это те качества, которыми должен обладать занимающий эту должность человек.

Именно такой склад характера у Светланы Башкатовой из села Стрелецкое. Десять лет она работает сельским библиотекарем. Стрелецкая библиотека – это не только читальный зал и книги, это ещё и место общения местных жителей. Светлана – знающий своё дело специалист, хорошо владеет теорией и практикой библиотечного дела. Каждого своего посетителя она изучила, как книгу. Интересуясь их делами, увлечениями в процессе беседы она одна из тех, кто не безразличен к судьбам людей.

«Я с детства любила находиться в библиотеке. Со школьными подружками почти каждый день приходили туда, выбирали интересные книги. Нас библиотекарь никогда не торопила, не делала замечаний, а наоборот, мило разговаривала и предлагала для чтения что-нибудь новое. Я также поступаю с посетителями: радуюсь их приходу, предлагаю новую литературу и общаюсь с ними, как с друзьями», – поделилась Светлана.

Действительно, на этой работе часто приходится «включать» психолога. Пока посетитель выбирает нужное ему произведение, из вежливости библиотекарь спросит у взрослого «Как здоровье?», а у ребёнка «Как дела в школе?». После этих «дежурных» вопросов

начинается диалог, в ходе которого многие читатели рассказывают о своих проблемах, просят совета и ищут понимания.

В будничные дни читальный зал посещают до 15 человек, в выходные дни – более 20. В основном это школьники и люди пенсионного возраста. Света, так называют её односельчане, очень общительная и отзывчивая. К каждому находит индивидуальный подход, знает, чем интересуется тот или иной читатель. Например, пенсионер Дмитрий Черняков увлекается швейным делом. Он частый гость библиотеки. Ему Светлана Алексеевна подыскивает необходимые материалы в журналах, чтобы своим внукам дедушка шил не только тёплые, но и модные современные вещи.

Света родилась в селе Солдатка. В 1999 году она окончила Валуйское педучилище, а в 2000 году – Белгородский государственный институт искусства и культуры. Замужем, имеет двух дочерей Кристину и Варвару. Муж Александр занимается предпринимательской деятельностью. Она считает, что ей повезло в жизни и с супругом, и с работой.

Библиотекарь – одна из сложных и многогранных профессий. Не менее пяти раз в месяц Светлана Башкатова проводит мероприятия с различными категориями читателей. Детям, например, полюбились тематические игры, приуроченные к определённым датам, викторины, чтение рассказа вслух, разгадывание загадок. Читают школьники, в основном, фантастику, приключения. Старшеклассники интересуются детективами и психологией.



Пенсионерам один раз в месяц Светлана Башкатова преподаёт уроки компьютерной грамотности.

Фонд Стрелецкой сельской библиотеки насчитывает более 9 тыс. книг, что вполне удовлетворяет читательский интерес. Обновляется он три-четыре раза в месяц, поступает не меньше новых 20 экземпляров.

«Книга – это предмет вдохновения. Чтение книг отстраняет людей от повседневных проблем, многих отвлекает от одиночества. Действительно, когда человек читает, он незаметно для себя меняется в лучшую

сторону: становится культурным, общительным, всесторонне развитым. Поэтому хочется сказать всем: читай и меняйся! Тот, кто постоянно читает книги, развивается, получает широкую осведомлённость, умеет всегда поддержать разговор. По признанию самих читателей библиотека для них является спокойным культурным местом, где отдыхает душа», – завершая беседу, сказала Светлана.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
ФОТО АВТОРА

В «Гармонии» всё гармонично



Газель предприятия «Самаринское» движется ежедневно по установленному маршруту. Она подвозит людей для занятий в физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимпик». Среди пассажиров автомобиля не только дети, но и взрослое население. Чтобы разнообразить досуг на пенсии, сделать его более насыщенным и интересным, жители Никитовского и соседних поселений выбрали танцы. Учиться двигаться под ритмы зажигательной самбы или ритмичного танго можно и в зрелом возрасте. И наши пенсионеры это доказали. Немного о жизни и достижениях танцевального коллектива рассказала мне руководитель Татьяна Вознюк.

«История коллектива «Гармония» началась в 2021 году, когда в Никитовке открылся ФОК «Олимпик». Тогда для людей всех возрастов были организованы секции и группы для занятий. Так образовалась группа «Фитнес 55+», в которой мо-

гли заниматься все желающие. На одном из праздников нашего спортивного комплекса все секции представляли себя, и мы решили о себе заявить. Подготовили показательное выступление и с большим удовольствием представили его публике. Как оказалось, участники группы очень жизнерадостные, активные и любящие жизнь люди. С такими и горы можно свернуть, не только станцевать! Я восхищаюсь ими!» – сообщила Татьяна Вознюк.

У каждого была своя причина прийти в коллектив. Но сегодня каждый из участников получил гораздо больше от своего решения, чем ожидал. Появились новые знакомства, командные отношения и крепкая дружба. Сейчас в коллективе 12 человек. Ни один из них профессионально танцами раньше не занимался и начал свою творческую жизнь только сейчас. Бывшие библиотекари, доярки, землеустроители – сегодня все они в равном положении – за дверями танцевального зала они все ученики! Среди танцующих женщин есть и мужчина. Пётр Устенко родом из Мандро-

во, сейчас с женой Людмилой они проживают в селе Подгорное и благодаря бесплатному подвозу с радостью посещают занятия. Пётр в прошлом водитель грузового автомобиля, сегодня – на заслуженном отдыхе.

«Мы привыкли, что он у нас один, единственный и неповторимый. Но в то же время наши двери всегда открыты для всех желающих, готовых присоединиться к нашему дружному коллективу», – прокомментировала тренер.

В группе уже есть и свои традиции. Одна из них – поздравлять каждого с днём рождения, но не просто, а целым костюмированным представлением. Для этого в танцевальной семье есть свой креативный директор – Ольга Ломакина, она всегда готовит сценарий, а остальные на ходу всё учат и играют экспромтом. В коллективе также есть казначей, поэтесса, директор по костюмам. Костюмы для каждого номера подбирают вместе, обсуждают все тонкости, детали, потом заказывают в интернете или шьют сами. Каждый важен и незаменим. Я спросила у Татьяны Николаевны, почему «Гармония»?

«С названием коллектива определились достаточно быстро. «Гармония» во всём. У совершенства не предела – гармония души и тела!» – ответила собеседница.

Тренер по эстетической гимнастике завоевала любовь и уважение среди детей и взрослых. Воспитанники обожают её за доброту, отзывчивость и настоящий профессионализм. Выбранное дело она считает не просто работой, а смыслом жизни. Со своими подопечными она много времени проводит вместе. По её признанию, она учит их танцевать, а они её многому другому, а главное – отношению к жизни.

«У каждого из участников своя история, проблемы, горести и радости. Но несмотря ни на что, они всегда бодрь, веселы и пол-

ны сил на новые подвиги!» – делится впечатлениями о работе Татьяна Николаевна.

Вот уже два года группа «Гармония» радуется своим выступлениями. Регулярно принимают участие в концертах и праздниках поселения и района. В репертуаре коллектива четыре номера «Мамбо Италияно», «Вечернее рандеву», «Бабушки-заюшки» и «Танго». В каждую композицию участники вкладывают душу. Поэтому по праву завоевывают зрительские симпатии и призовые места. В мае в городе Алексеевка, где проходил конкурс хореографического искусства муниципальных образований области, наши земляки заняли первое место, исполнив танец «Танго».

«Начать никогда не поздно, и мы это твердо знаем! Если есть желание, то есть и результат», – написала в социальных сетях Любовь Старова.

Планов на будущее у «Гармонии» очень много. Например, коллектив собирается принять участие в XV областном фестивале «Возраст творчеству не помеха».

«Активное долголетие в России – один из приоритетных проектов для правительства. Он предполагает включение людей старшего возраста в спорт и обучение новым навыкам. Мы, в свою очередь, стараемся создавать для этого все необходимые условия. Что касается наших пенсионеров, они молодцы, наша гордость. Они точно знают, что движение – это жизнь. А движение в танце – счастливая жизнь! Будем надеяться, что желающих танцевать будет больше. А громко заявившему о себе коллективу и их целеустремлённому педагогу желаем новых успехов», – заявил депутат Белгородской областной Думы Виктор Ковалев.

ЮЛИЯ ЗЮБАН,
ИНСПЕКТОР ОТДЕЛА КАДРОВ АКЦИОНЕРНОГО
ОБЩЕСТВА «САМАРИНСКОЕ»

СОБЫТИЕ

Праздник села и души

Малобыково – русское, звонкое,
Южнорусский мой край дорогой.
Как горжусь я родимой сторонкою –
Не найдёшь в целом мире такой.

Этими стихами краеведа, историка и поэта Александра Харыбина открылась торжественная часть праздничного мероприятия, посвящённая престольному празднику села Малобыково «Никола вешний». Приветственным номером стала песня «Дай Бог мира и счастья России» в исполнении местного коллектива «Зорюшка».

Поздравить с праздником жителей села приехала глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова.

«Красногвардейский район – это жемчужина Белгородской области. Нам есть, чем гордиться – это рекорды по урожайности, производству молока, в культуре, учёбе и спорте. А самое главное – у нас живут трудолюбивые, добрые, отзывчивые люди, которые каждый на своём месте работает во славу нашей страны. В селе Малобыково есть жители, которыми гордятся земляки, берут с них пример, и о них мы с уважением будем говорить сегодня», – отметила глава района.

Присутствующие почтили минутой молчания память погибших в годы Великой Отечественной войны земляков, участников



локальных военных конфликтов.

О селе Малобыково много сложено песен и стихов. Почётный гость Алескендер Рамазанов выступил перед сельчанами с поздравительной речью и прочитал авторское стихотворение «В Малобыково жить – это счастье!».

Более десяти местных жителей получили грамоты и ценные подарки от главы администрации Стрелецкого сельского поселения за значительный вклад в социально-экономическое развитие. Василий и Мария Коледины отмечены как юбиляры по случаю 50-летия совместной жизни. За вклад в развитие культуры почётными грамотами награждены солисты фольклорного коллектива «Зорюшка».

Подарком для всех собравшихся стало

выступление творческих коллективов «Истоки» и «Весняночка» из соседнего Новооскольского городского округа, а также фольклорного коллектива «Горицвет» из села Казацкое. Маленькие гости праздника в это время самые осваивали огромный батут, наслаждаясь сладкой ватой и попкорном. Всем желающим выдавали горячую кашу и ароматный чай. В специально отведённом месте дымился мангал с шашлыками. Всюду царил тёплая атмосфера, пронизанная праздничным настроением и позитивными эмоциями.

Музыкальное сопровождение на улице обеспечили артисты вокально-инструментального коллектива «Гости из прошлого».

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
ФОТО АВТОРА

НОВОСТИ

Стали лауреатами

Танцевальный коллектив из Красногвардейского района «Засосенские жемчужинки» вновь стал обладателем региональной награды.

Седьмой областной конкурс-смотр «Талисман» состоялся в городе Белгороде. В нём приняли участие коллективы 58 детских школ искусств области, имеющих на своей базе хореографические классы.

В состав жюри вошли преподаватели Белгородского государственного института искусств и культуры: Андрей Татаринцев, Мария Амелина, Валерия Татаринцева, Максим Фильченков, Дарья Трофимова, оценившие 328 танцев, которые исполнили в общей сложности более 2,5 тысяч детей.

Высокие результаты показал образцовый хореографический коллектив «Засосенские жемчужинки» Детской школы искусств села Засосна.

«Засосенские жемчужинки» представили на суд жюри три танцевальные композиции: «Возле речки» (средняя группа), «Белгородский карагод» (подростковая группа), «Озорницы» (юношеская группа). Мы показали великолепные результаты – все три группы стали лауреатами второй степени, – поделилась руководителем коллектива Клавдия Перекрестова.

НАТАЛЬЯ ОСАДЧАЯ

конкурс



Захар Широких

Юные баянисты и аккордеонисты – в лидерах

В Детской школе искусств № 3 г. Старый Оскол при поддержке Министерства культуры Белгородской области, Белгородского регионального методического центра по художественному развитию, кафедры музыкально-инструментального исполнительства Белгородского государственного института искусств и культуры, управления культуры администрации Старооскольского городского округа состоялся VI Открытый региональный конкурс баянистов и аккордеонистов имени Жана Петрухина.

В конкурсе исполнителей на баяне, аккордеоне, гармонии приняли участие учащиеся и преподаватели детских школ искусств Белгородской области, прошедшие отборочный тур в зональных методических объединениях.

Организатором стала Детская школа искусств № 3 г. Старый Оскол, где преподавал Заслуженный работник культуры РФ

Жан Павлович Петрухин – педагог, композитор, исполнитель.

Красногвардейский район представили учащиеся Детских школ искусств г. Бирюча и с. Засосна. По итогам конкурса наши воспитанники показали великолепные результаты.

В I группе (9-10 лет) Ярослав Терехов – лауреат III степени (преподаватель Александр Сериков, ДШИ г. Бирюча);

Захар Широких – лауреат I степени, (преподаватель Павел Андрищенко, «ДШИ» с. Засосна.

В III группе (13-14 лет), Иван Максименко – лауреат III степени, Александр Пупынин – лауреат II степени (преподаватель Валентина Лавриненко, ДШИ г. Бирюча).

В номинации «Преподаватели» Александр Сериков стал лауреатом II степени. Участникам конкурса вручили Дипломы лауреатов и памятные сувениры.

СВЕТЛАНА АНДРЮЩЕНКО,
ДИРЕКТОР Детской школы искусств с. ЗАСОСНА
ФОТО АВТОРА

краеведение

Знаем историю свою

Понять, принять и чтить традиции предков человек может, если его знакомство с обычаями и народным творчеством проходит с раннего детства. Юные читатели Малобыковской модельной библиотеки познакомились со сборником «Сказки, песни и поговорки Белгородской черты».

Эта книга – проект регионального департамента внутренней и кадровой политики по продвижению одного из исторических брендов региона. В неё вошли 15 сказок, пословицы и поговорки, песни, записанные в сёлах Белгородской области. Отрадно заметить, что в сборнике опубликованы две песни, записанные в Красногвардейском районе, с которыми юные читатели познакомились на громких чтениях «Мир сказок и поговорок Белгородчины» в библиотеке.

В продолжение знакомства с книгой библиотекарка предложила детям поиграть в игру

«Доскажи пословицу»: они вспомнили русские народные сказки и поговорки южнорусской стороны. Затем участники встречи послушали протяжную песню «Там летел павлин», записанную в селе Большебыково Красногвардейского района. Листая страницы книги, ребята внимательно рассматривали красочные иллюстрации сборника, восхищаясь работой иллюстраторов.

Знакомство с краеведческой литературой Белгородской области будет продолжаться, в фондах Малобыковской библиотеки имеется полная книжная серия «Библиотека белгородской семьи». Юные читатели познакомятся с фактами и историческими сведениями о Белгородчине, биографией знаменитых земляков.

НАТАЛЬЯ ТОРОХОВА,
ЗАВЕДУЮЩАЯ Малобыковским сельским филиалом № 24 имени Александра Тихоновича Харыбина
ФОТО АВТОРА



Законодательный июнь: какие изменения ожидают россиян в первый летний месяц

Поддержка участников СВО и их семей, ограничение на продажу вейпов и кальянов, а также скидка на детские путешествия по стране. С 1 июня в России вступили в силу ряд новых законов и правил. В нашей традиционной подборке – самые важные законодательные новшества.

Новые гарантии участникам СВО: от сохранения служебного жилья до отмены госпошлины за восстановление документов

Перечень мер поддержки участников специальной военной операции и их семей становится всё шире. В конце мая в России начали действовать сразу несколько новых законов, которые сохраняют за участниками СВО, их родными и близкими социальные гарантии.

В частности, семьи военнослужащих, направленных в зону СВО и за пределы России, смогут продолжать пользоваться служебным жильём по прежнему месту службы. Если же жильё съёмное, то семьям сохранят компенсацию за наём (поднаём). Размер выплаты не будет зависеть от воинского звания, должности и выслуги лет. Правила будут распространяться и на сотрудников Росгвардии.

А участникам спецоперации из числа детей-сирот предоставлено преимущественное право по обеспечению жилыми помещениями. Проще станет и порядок переоформления отдельных документов. Участников СВО освободили от уплаты госпошлины за восстановление паспорта РФ и водительских прав взамен утраченных.

5 ИЮНЯ: ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ДЛЯ ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ВЫПЛАТЫ ИЗ СРЕДСТВ МАТКАПИТАЛА

В начале лета изменится график получения мер социальной поддержки. Некоторые пособия давно начисляются по определённой графику, но субсидии, не имеющие чёткой даты выплаты, все ещё остаются. Теперь Социальный фонд постепенно переходит к стандартизации даты начислений.

С июня будет введён единый день перечисления ежемесячной выплаты из средств материнского капитала. Средства начнут поступать нуждающимся семьям пятого числа каждого месяца. Отметим, что выплаты будут перечисляться не за текущий период, а за прошедший. Так, 5 июня семьи получили

выплаты из материнского капитала за май.

ОТКАЗ ОТ БИОМЕТРИИ

С 1 июня в России вступили в силу некоторые положения закона, которые регулируют отношения в сфере идентификации физлиц с помощью биометрических данных.

Так, в Единую биометрическую систему будут отправляться биометрические данные россиян без их согласия. В то же время документ, закрепляет право граждан на отказ от предоставления биометрических персональных данных. Сделать это можно в любом отделении МФЦ. Для этого нужно подать письменное заявление.

ТОВАРНЫЙ ЗНАК ДЛЯ САМОЗАНЯТЫХ

Зарегистрировать товарный знак скоро смогут не только организации и индивидуальные предприниматели, но и самозанятые. Соответствующий закон вступит в силу 29 июня.

Это позволит самозанятым защитить свою деятельность (бренд) от незаконного использования, а также повысить конкурентоспособность продукции

ВЕЙПЫ И КАЛЬЯНЫ – ТОЛЬКО В МАГАЗИНАХ

Ужесточаются требования к продаже устройств для потребления никотинсодержащей продукции. Торговать вейпами, кальянами можно будет только в магазинах и павильонах.

Продавать их на ярмарках, выставках, дистанционно или с использованием автоматов больше нельзя. Также вводится запрет на открытую выкладку и демонстрацию кальянов и устройств потребления никотинсодержащей продукции на торговых объектах.

В ПУТЕШЕСТВИЕ СО СКИДКОЙ

Поездки по России на поездах для юных жителей страны станут дешевле. С 1 июня по 31 августа детям в возрасте от 10 до 17 лет станет доступна 50% скидка на проезд в поездах дальнего следования. Правило распространяется на поездки в плацкартных и общих вагонах скорых и пассажирских поездов, некоторых «Ласточках», а также в двухэтажных купейных вагонах.

По материалам сайта Белгородской областной Думы

От имени приставов

Судебные приставы призывают жителей к бдительности. В регионе активизировались телефонные аферисты.

УФССП России по Белгородской области предупреждает граждан об участившихся попытках обмана со стороны мошенников, которые выдают себя за судебных приставов. Злоумышленники осуществляют обзвон, представляются сотрудниками службы судебных приставов, информируют граждан о наличии задолженности и требуют в кратчайшие сроки погасить долги посредством перевода денежных средств на банковскую карту.

УФССП России по Белгородской области рекомендует проявлять бдительность при поступлении подобных звонков, не поддаваться на провокации мошенников и не перечислять по их требованию денежные средства на указанный ими расчетный счёт.

Обращаем внимание на то, что при поступлении исполнительного документа в службу судебных приставов, судебный пристав-исполнитель направляет сторонам испол-

нительного производства постановление о возбуждении исполнительного производства, в котором в обязательном порядке, указаны ФИО судебного пристава-исполнителя, сумма задолженности и номер исполнительного производства. Судебный пристав-исполнитель не рассылает ссылки на платёжные системы, не принимает платежи на банковские карты и по номеру телефона.

Оплата долга по исполнительному производству возможна на портале Госуслуг, посредством терминала в отделении судебных приставов, в банках по квитанции, которую можно скачать в Банке данных исполнительных производств. Проверить информацию о наличии исполнительного производства или его отсутствии, уточнить размер задолженности можно не только в Банке данных исполнительных производств и на сайте Госуслуг, но и операторов по телефону группы телефонного обслуживания Управления: 8 (4722) 31-24-60.

Пресс-службе УФССП России по Белгородской области.

Внимание и осторожность – залог спокойствия

Мошенничества, в том числе с использованием телефонной связи и сети Интернет, остаются одним из распространённых видов преступлений.

За истекший период 2023 года на территории Красногвардейского района зарегистрировано шесть фактов хищения денежных средств, злоумышленники похитили свыше 2 млн рублей. Чаще всего это происходит следующим образом: вам звонит неизвестный, представляется сотрудником банка или правоохранительных органов и сообщает, что с вашего счёта мошенники пытаются снять деньги, либо кто-то от вашего имени подал заявку на кредит, а для защиты сбережений просит выполнить какие-либо манипуляции в личном кабинете банка или перевести деньги на безопасный счёт.

Не совершайте никаких манипуляций с банковской картой и в личном кабинете приложения онлайн-банк если: вам позвонили и сообщили, что у вашего родственника неприятности (попал в ДТП, в отдел полиции, в медицинское учреждение, стал участником драки) и для решения проблемы требуется перевести деньги и на банковский счёт, номер телефона или передать посреднику; вам сообщили, что ваша банковская карта заблокирована, и для восстановления информации по счёту необходимо сообщить какие-либо пароли либо пройти к банкомату и ввести определённые комбинации цифр; вам звонят, представляются сотрудником правоохранительных органов и обещают компенсацию за ранее приобретённые якобы некачественные товары: биологически активные добавки (БАДы), лекарственные препараты, медицинские приборы; вас попросили перевести деньги, чтобы получить выигрыш в лотерею приз; продавец с сайта бесплатных объявлений в том числе «Авито» попросил вас внести задаток путём перечисления денежных средств с предоставлением информации с оборотной стороны вашей банковской карты и поступившим в СМС-сообщении кодом; незнакомка предложила вам услуги по снятию порчи и для проведения ритуала попросила передать ей имеющиеся в наличии деньги и ценности; вам сообщили,

что ожидается денежная реформа, и предложили обменять деньги на купюры нового образца.

В любых сомнительных ситуациях, кто бы вам ни позвонил, якобы сотрудник банка, уголовного розыска, следствия, либо кто-то ещё, универсальный способ уберечься – сразу же положить трубку, и самому перезвонить в полицию либо в свой банк.

Отдельно хочу остановиться ещё и на такой актуальной проблеме, как кража велосипедов. Вот несколько практических советов, которые помогут их владельцам избежать возможных неприятных ситуаций. Храните документы, полученные вами в магазине при покупке велосипеда. Если таких документов нет, перепишите или сфотографируйте серийный номер рамы. Сделайте фотографию велосипеда целиком и «в профиль». Эти меры значительно помогут в поиске похищенного и установлении владельца. Не оставляйте свой велосипед в местах общего пользования без присмотра. Обязательно пристёгивайте велосипед специальным средством защиты (велозамками), даже если отлучаетесь на незначительное время. Пристёгивайте велосипед за колесо и раму, а если позволяет длина троса – за оба колеса и раму. Также убедитесь в надёжности и устойчивости ограждения или конструкции, к которым закрепляете транспортное средство. Старайтесь оставлять велосипед в зоне охвата камер видеонаблюдения. Наносите на велосипед отличительные знаки – это облегчит поиск техники в случае кражи. Забирайте с собой все быстросъёмные оборудование велосипеда – велокомпьютеры, освещение, нанос и др. А если оставляете транспорт на ночь, обязательно уберите его в запираемое помещение.

Уважаемые жители района! Будьте внимательными и осторожными!

Если вы пострадали от преступных посягательств, незамедлительно обращайтесь в полицию по телефонам: 02, (47247) 3-10-02 либо 112.

ЕВГЕНИЙ КАЗАРИНОВ,
начальник отделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних ОМВД России по Красногвардейскому району, подполковник полиции

Готовность систем оповещения

Системы оповещения населения создаются для доведения до населения сигналов оповещения и экстренной информации об опасности, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

Постановлением Правительства РФ от 17.05.2023 № 769 «О порядке создания, реконструкции и поддержания в состоянии постоянной готовности к использованию систем оповещения населения» утверждён новый порядок создания, реконструкции и поддержания в состоянии постоянной готовности к использованию систем оповещения населения.

Документом определены, в част-

ности, границы зон действия систем оповещения населения, случаи проведения их реконструкции, особенности разработки плана мероприятий, технического задания и проектно-технической документации на создание или реконструкцию систем оповещения населения, а также закреплён порядок проведения комплексных и технических проверок готовности систем оповещения населения.

Указанное постановление вступает в силу с 1 сентября 2023 года, за исключением положения, для которого предусмотрен иной срок его вступления в силу, и действует до 1 сентября 2029 года.

АНДРЕЙ МАРКОВ,
зампрокурора Красногвардейского района

Поздравляем!

Администрация АО «АПК «Бирюченский» от всей души поздравляет тракториста-машиниста **ДРЫГИНА Александра Юрьевича** и его супругу **Надежду Анатольевну** с РОЖДЕНИЕМ СЫНА! Желаем малышу крепкого здоровья, а его родителям сил, терпения, достатка, благополучия и мирного неба! Пусть его жизнь будет счастливой и доброй!

Профком и правление СПК «Большевик» от всего сердца поздравляют председателя наблюдательного совета **КАПУСТИНА Владимира Ивановича** с ЮБИЛЕЕМ! Тебе сегодня 45. Отличный повод! Поздравляем! Прожить жизнь долгую без бед от всей души тебе желаем! Пусть будет всё, что нужно, в ней: здоровье, сила, понимание, поддержка близких и друзей, взаимовыручка, внимание, тепло, взаимная любовь, мечты, надежды и желания, улыбки, радость вновь и вновь, успех, удача, процветание!

Коллектив ООО «Красногвардейские тепловые сети» поздравляет **ЧЕРНЫХ Сергея Ивановича** с ЮБИЛЕЕМ! От всей души желаем вам крепкого здоровья, душевной гармонии, благополучия, неизменной поддержки родных и друзей. Пусть радость, оптимизм и удача никогда не покидают вас, а все самые добрые слова и пожелания, сказанные в этот день, воплотятся в жизнь!

обучение

Компьютер с нуля

Мы живём в век информационных технологий, большинство услуг переведены и предоставляются в электронном виде, и основная часть населения пользуется компьютерами. Без него в наше время не обойтись даже пенсионеру.

С тем, что цифровая грамотность для пенсионера – не роскошь, а способ придать жизни новый смысл, расширить круг общения, почувствовать себя идущими в ногу с современностью – вряд ли уже кто-то поспорит. Пожилые люди вынуждены пользоваться порталами «Госуслуги», «Социальный фонд России», «Сбербанк Онлайн», «Электронная регистра-тура». Однако для инвалидов и людей пенсионного возраста – это проблема. Многие люди старшего поколения не умеют пользоваться компьютером и не у каждого есть рядом человек, который сможет оказать помощь. Поэтому обучение навыкам работы на компьютере на сегодняшний день является актуальным.

Изучив эту проблему, было решено создать на базе Комплексного центра социального обслуживания населения Школу цифровой грамотности для граждан пожилого возраста и инвалидов «Компьютер с нуля», где для этой категории граждан будет организовано бесплатное доступное обучение.

Занятия планируется проводить как в групповой форме, так и индивидуально на дому. В ходе обучения представители старшего поколения приобретут базовые навыки работы с персональным компьютером, познакомятся с интернетом, а также научатся самостоятельно создавать и форматировать текстовые документы и сохранять их, пользоваться электронными государственными услугами, получать интерактивную помощь и консультацию через интернет, общаться с помощью электронной почты, мессенджеров и социальных сетей с родственниками из других городов и даже стран, то есть станут полноправными членами современного информационного сообщества.

Обучение начнётся 1 сентября текущего года, а его продолжительность составит 6 месяцев. По окончании обучения всем успешно освоившим курс будут выданы сертификаты.

Записаться на курсы или получить дополнительную информацию можно по адресу: г. Бирюч, пл. Соборная, д. 13 (Комплексный центр социального обслуживания населения) или по телефону (47247) 3-42-65.

ИННА АНДРЕЙЦЕВА

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА КОМПЛЕКСНОГО ЦЕНТРА
СОЦИАЛЬНОГО

ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

Невыдуманные истории

Первая любовь

Первая любовь не ржавеет. Есть такая притча. Бытует она с незапамятных времен. И, вероятно, не без основания.

Мы редко связываем свою жизнь с тем, кого впервые встретили, полюбили. Да, наверное, ещё не осознавали, как это важно – сохранить первую любовь. Если это кому-то удавалось, то этот человек наверняка был самым счастливым на свете. Но чаще всего мы её оставляли. Знакомились с другими, женились на третьих. И, если что не ладилось в жизни, думали, ах, если бы не оставил Любу или Свету, свою первую любовь, то в жизни было бы всё иначе. С ней-то уж был бы счастлив наверняка.

Кто его знает. Возможно, это нам только кажется. Пожалуй, и с ней было бы всё не так, как это представляется. Просто помнится нам всё, что связано с первыми чувствами. Первые встречи, вздохи на скамейке, первые робкие поцелуи. Ведь память хранит всё, особенно то, что случилось с нами в далекой юности. А потом, в отдельные периоды жизни, не самые удачные, услужливо преподносит нам. Заставляет думать, терзаться, сожалеть о чём-то далёком, невозвратном. Так уж устроена жизнь.

Лена Смирнова умирала. Сначала она не верила в худшее. Думала, что ничего серьёзного не произошло. Поболеет немного и оклемается, встанет на ноги. Такое уже случалось не раз. Однажды она очень сильно заболела. Думала, что уже всё, конец. Отходили, отгуляли её ножки по грешной земле. Хотя надежда не угасала. Ей так не хотелось оставлять этот мир. Пугало, что не увидит больше знакомых, близких ей людей, красного солнышка, не услышит привычного щебетанья птиц. А главное, не увидит его, Мишу Авдеева. Свою первую любовь. Хотела уже попросить супруга Петю пригласить его. Взглянуть на него в последний раз, попрощаться. Но что-то остановило. А что, если всё пройдет? Она поднимется с постели. Как она тогда будет смотреть в глаза мужу?

И она встала с постели. Но поняла, каким-то седьмым чувством ощутила, что на этот раз всё будет иначе. Что настал её смертный час. И Лена решила.

Петя словно ожидал эту несколько необычную просьбу. Он давно замечал, что его жена, его Леночка, по-прежнему любит не его, а Мишу, его соперника. Думает о нём, страдает. Только виду не подаёт. Но то, как она относилась к нему, своему мужу, холодно, чуть отчуждённо, он понимал. Понимал, что она не всецело принадлежит ему. Что в её душе, в её сердце по-прежнему живёт этот Миша. Не красавец, не такой уж видный собой, а поди ж ты засел накрепко в сердце его жены. Не даёт той покоя. Хотя прожили с ней не один десяток лет. Уже оба подошли к последней черте. Пора бы и забыть, остепениться. Ан нет.

Петя сделал вид, что не понял просьбу жены. Заговорил о другом. Что всё образуется. Она скоро встанет на ноги, всё будет, как прежде, всё пойдет своим чередом. Но Ле-

на не вняла словам мужа. Повторила свою просьбу. Подняла на мужа свои большие печальные глаза.

– Что ты ревнуешь всё? – спросила тихим грудным голосом. – Всё уже в прошлом. Просто хочется взглянуть на него. Последний разок.

– Ты думаешь, что он всё такой же молодой да пригожий? Нет, дорогая, он тоже постарел, как и мы, поседел, облез...

– Я всё равно хочу его видеть, – перебила жена, настойчиво повторила просьбу. – Какой он там из себя, меня волнует меньше всего. Я просто хочу его видеть. Заглянуть ему в глаза.

Петя понял, что жена не отступит. Она была женщина настойчивая. Что задумала – не отстанет, настоит на своём. А просьба умирающего человека – это непреложный закон. Он обязан его исполнить. Обязан. Но ему так не хотелось в этот час видеть возле жены кого-то ещё, тем более Мишу, её первую любовь. И тут его осенило. Где он возьмет её Мишу? Ведь тот живёт где-то далеко, в каком-то городе, а в каком – он сам толком не знает. Он так и сказал жене.

– А ты позвони ему по телефону, – сказала Лена. – Позвони. Он обязательно приедет. Он не может не приехать. Объясни ему всё.

– А где я возьму номер его телефона? – опешил Петя от столь необычной просьбы жены.

– Возьми мой мобильник, – сказала она тихим, будто потусторонним голосом. – Там есть номер его телефона.

Петя не стал спрашивать, откуда у неё номер телефона Миши. Наверное, дал кто-то из его родственников. На всякий случай, как любила говорить его Леночка. И вот этот случай подвернулся.

Петя прошёл в другую комнату, взял с журнального столика телефон жены. Без особых усилий нашёл номер Миши. Повертел в раздумье его в руках. Звонить или не звонить? Ему так не хотелось видеть этого Мишу, особенно в такой час. Петя остановился на втором варианте. Прощёл к жене, сказал, что Миша не отвечает.

– Странно, – заметила жена. – Он всегда был такой аккуратный, откликнулся на любую просьбу.

– Может, у него номер телефона сменился? – предположил Петя.

– Может, – отрешённым голосом произнесла Лена.

Она полежала какое-то время с закрытыми глазами. Потом открыла их, остановила на лице мужа пристальный взгляд. Ещё тише, едва раскрытая рот, попросила:

– Дай мне слово, что когда он приедет, то непременно побывает на моей могиле.

– А если он не захочет?

– Захочет, – убеждённо произнесла Лена.

– Хорошо, – сказал Петя. – Я это непременно сделаю.

Услышав это, Лена закрыла глаза. То ли устала, то ли сомкнула их навсегда. Больше, видать, ей не о чем было просить.

Мишу Авдеева не особенно беспокоили воспоминания о Лене, своей первой любви. Да и была ли она? Провели несколько вечеров. И рас-

стались. Он встретил другую. Красивую, милую. Со временем женился на ней. И забыл про Лену. Первые обнимашки с ней, робкие поцелуи. Хотя со временем, на склоне лет, память всё чаще возвращала к тем далёким, вовсе не забытым годам. Всё чаще перед ним всплывал образ Лены. Зачем? Кто ж его знает. Жизнь – она не очень понятная штука. Всего несколько вечеров. Да и то проходили они под неотступным приглядом другого человека – Пети. Неустанно следовал за ними. Где они с Леной, тут и Петя. Наконец Мише это надоело. Он потребовал от Лены, чтобы она определилась, с кем хочет быть дальше: с ним или с Петей? Лена промолчала. Опустила глаза долу – и как воды в рот набрала. Тогда Миша определился сам.

– Ну что же, – молвил он, – выходит, что третий лишний я.

И, даже не сказав до свидания, ушёл.

Правильно ли он сделал тогда? Может, надо было побороться? А зачем? Ведь его всё устраивало в этой жизни. Да и сама жизнь – тоже. Всё складывалось наилучшим образом. Рядом любимая жена, дети. Что ещё нужно для полного счастья? Ан нет. Всё же чего-то не хватало, что-то тревожило душу.

Узнав о кончине Лены, Миша поспешил в родной городок. Пошёл в цветочный магазин, купил букет цветов с ромашками и васильками, которые, как помнил он, любила Лена. И направился на кладбище, на её могилу. По пути встретил Петю.

– Куда прависься? – спросил тот Мишу.

И, не ожидая ответа, произнёс:

– Понимаю. Может, сопроводить? Миша покрутил головой.

– Так не найдёшь её могилу, – заметил Петя. – За этот год немало людишек там определилось...

– Найду, – ответил Миша.

– Хочешь побыть один? – догадался Петя.

– Да.

– Тогда иди, – вздохнул Петя. – Её могила в дальнем углу, у изгороди.

Миша без труда нашёл холмик, под которым теперь покоилась его первая любовь. Его украшала небольшая пирамидка с портретиком. На него внимательно глядела очаровательная девушка, какую он знал много-много лет назад. Будто хотела что-то спросить. Что? Может, хотела узнать, зачем он тогда ушёл? Ну не могла она тогда вот так сразу ответить. Не хотела никого обидеть. Ей нужно было время, а он его не дал. Взят – и ушёл. Не попрощавшись. Она даже опомниться не успела, как он, её Миша, её покинул.

Может, и зря он тогда так поступил. Как знать. Глядишь, и не пришлось бы стоять у её могилы, в чём-то каяться.

– Прости меня, Лена, – прошептал он. – Не знаю за что, но прости.

Что-то сдавило его грудь. Слово кто-то неведомый взял её в тиски. Неприятно зашипало глаза. Он провёл по ним пальцами. Они... увлажнились.

Ох, и трудно же прощаться со своей юностью, с безвозвратно ушедшим.

НИКОЛАЙ ЦЫКАЛЕНКО

Покоряя спортивный рубеж



Кроссовые соревнования «Рубежи» состоялись в Бирюче. В них приняли участие представители 11 муниципалитетов региона.

Соревнования по бегу по пересечённой местности состоялись в микрорайоне «Новая слободка» города Бирюч. В трёхкилометровом кроссе с препятствиями участвовала активная молодёжь в возрасте от 18 до 35 лет. Нынешний юбилейный пятый год проведения кросса в Белгородской области проходил под девизом «Сила гор». Он стал мотивацией победителям покорить самый крутой спортивный рубеж. Перед забегом спортсмены собрались на построение для приветствия друг друга.

В мероприятии приняли участие одиннадцать команд из Красногвардейского, Алексеевского, Валуйского, Волоконовского, Ровеньского и Вейделевского районов и городских округов. Поддержать жизнерадостное настроение и дух спортсменов прибыла глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова.

«Это спортивное событие является праздником сильной, выносливой и упорной молодёжи. Такие качества присущи целеустремлённой личности. Хочу пожелать вам успехов, победного финиша и бодрого духа», – сказала в приветственной речи глава муниципалитета.

Перед началом забега разминку со спортсменами провёл призёр Всероссийских и областных соревнований по лёгкой атлетике Александр Науменко. Простые упражнения с элементами гимнастики позволили участникам зарядиться позитивными эмоциями.

Бег по пересечённой местности требует от спортсменов не только силы и выносливости, но и тактического мышления. Соревнования продолжались несколько часов. Жара была в самом разгаре, став дополнительным препятствием для любителей данного вида спорта.

По результатам соревнований четыре команды удостоены выхода в финал. Первое место заняла команда «АРБ» – Волоконовский район, второе место – «Родина» из Валуйского городского округа. Замкнули тройку лидеров гости из Вейделевского и Волоконовского районов. Волонтёрскую помощь в организации мероприятия оказал отряд Бирючанского техникума.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
ФОТО АВТОРА



Новая высота легкоатлета

Воспитанник красногвардейского клуба бега «Стайер» стал победителем чемпионата России. Сергею Дубровскому не было равных на дистанции 1500 метров.

Командный Чемпионат России по лёгкой атлетике прошёл в городе Сочи с 24 по 25 мая. Честь Белгородской области защищал воспитанник профессионального клуба бега «Стайер» Сергей Дубровский.

В первый день соревнований он принял участие в дисциплине бег на 800 метров, на которую было заявлено достаточно много участников, из-за чего организаторам пришлось разделить её на три забега.

Красногвардейский легкоатлет стартовал с сильнейшими бегунами на средних дистанциях. В своём пробеге Сергей обошёл всех соперников и уверенно финишировал первым, показав время 1:48.71. Но, к сожалению, этого было недостаточно для победы, так как спортсмены второго забега показали лучшее время, в результате чего наш земляк стал четвёртым в итоговом зачёте.

Во второй день соревнований Сергей Дубровский штурмовал дистанцию в 1500 метров, в которой было два забега. Практически с первых минут он был первым на дистанции и уверенно удержал своё лидерство до самого финиша, став абсолютным победителем данной дисциплины с результатом 3:42.17. Поздравляем нашего чемпиона с прекрасным выступлением и началом летнего сезона и желаем новых рекордов и достижений.

АННА ДОЛЖЕНКО
ФОТО ИЗ АРХИВА КЛУБА «СТАЙЕР»



НОВОСТИ

Вышли на международную арену

С 19 по 21 мая в городе Ессентуки прошёл IV чемпионат и первенство мира по полноконтактному рукопашному бою FCF.

В нём приняли участие более 300 спортсменов из Ирана, Абхазии, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Белгородской, Воронежской, Липецкой, Ростовской области, Ре-

спублики Дагестан, Кабардино-Балкарской Республики, Краснодарского края, Чеченской Республики и других.

Белгородскую область представляли Ярослав Шершунов, Богдан Прохоренко и Никита Чертов. Спортсмены из клуба «Эдельвейс» заняли призовые места в первенстве. Бронзу чемпионата мира завоевал Ярослав Шершунов. Никита Чертов занял третье место в своей возрастной категории.

НАТАЛЬЯ ОСАДЧАЯ

В честь Дня России

Традиционный велопробег состоялся в Красногвардейском районе. Он был приурочен к одному из самых главных праздников нашей страны – Дню России.

Около 40 любителей велосипедной езды, младшему из которых – один год и два месяца, собрались 10 июня у Мемориального комплекса на набережной реки Тихая Сосна. Поводом для встречи стал традиционный велопробег в честь Дня России.

Спортивное мероприятие началось с возложения цветов к мемориалу погибшим в годы Великой Отечественной войны землякам. Перед стартом глава администрации района Анна Куташова поздравила всех участников с наступающим праздником.

«Практически каждое проводимое в нашем районе мероприятие мы начинаем с того, что отдаём дань памяти нашим предками и защитникам нашей страны. Пусть сегодняшние результаты каждого из вас будут посвящены победе нашей Родины», – отметила Анна Петровна.

Перед стартом волонтеры Победы раздали участникам ленточки и флажки в цвет российского триколора – символа народного единения и солидарности. В сопровождении автомобилей дорожно-патрульной службы и скорой медицинской помощи велосипедисты преодолели маршрут протяжностью 18 км от Мемориального комплекса города Бирюч через село Засосна к рекреационной зоне хутора Марынычев и обратно.

ОЛЬГА МУРДАСОВА

Гл. редактор О.Г. Валуйских

Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области, администрация Красногвардейского района, Муниципальный совет муниципального района «Красногвардейский район», АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Газета выходит один раз в неделю по четвергам. Распространяется по подписке и в розницу в магазине «Онтария».

Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Адрес издателя и редакции:

309920, Белгородская обл., Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Ольминского, 3.

E-mail: znamiatrud@yandex.ru. Сетевое издание: gazeta-trud.ru

Главный редактор Валуйских Олег Григорьевич	3-29-80
Зав. отделом эконо. жизни Новинкин Александр Иванович	3-11-82
Ответсекретарь Осадчая Наталья Ивановна	3-11-84
Зав. отделом информации Мурдасова Ольга Николаевна	3-13-27
Зав. отделом писем Безух Наталья Васильевна	3-20-46
Главный бухгалтер Гладнева Елена Владимировна	3-20-86
Оператор вёрстки Казаринова Елена Николаевна	3-11-82

За содержание и достоверность объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Газета набрана и сверстана в редакции газеты.

Отпечатано в ООО «Прайм Принт Воронеж». Юридический адрес: 394008, Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48 «Л».

Объём 3,0 п. л. В печать по графику в 11.00, фактически в 11.00, 14.06.2023 г.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ 31-00332 от 06.08.2018 г.

Индекс: 55090, П7745. Тираж 5075 Заказ 3978